

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ
ДЕТЕЙ – ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ
В СФЕРЕ ДЕТСТВА. АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ»

12 сентября 2024 года

Информация по вопросу «Потенциал молодежных организаций в развитии лидерства в Кыргызстане»

Докладчик: Шайкидинов Аскар Токторбекович, начальник управления молодежной политики Министерства культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызской Республики

Молодежные организации играют важную роль в формировании лидерских качеств у молодых людей в Кыргызстане. Благодаря своей деятельности они создают благоприятные условия для развития лидерского потенциала молодежи, привлекая их к участию в общественно значимых проектах и образовательных инициативах. В данном докладе рассмотрим, каким образом молодежные организации способствуют развитию лидерства и какие перспективы они предоставляют для активной и ответственной молодежи Кыргызстана.

Общественные объединения создают платформы для участия молодежи в социально значимых проектах, волонтерских инициативах и образовательных программах. Это способствует формированию таких важных лидерских качеств, как ответственность, инициатива, умение работать в команде и принимать решения. Эти организации позволяют молодежи приобрести практические навыки в управлении и коммуникации, что укрепляет уверенность в себе и развивает лидерский потенциал.

Кроме того, в рамках молодежных объединений молодые люди имеют возможность взаимодействовать с более опытными наставниками. Это взаимодействие помогает не только развивать профессиональные и личные компетенции, но и усваивать примеры эффективного лидерства. Такие организации также предоставляют платформы для реализации собственных инициатив, что позволяет молодежи понять свою роль в обществе и позитивно влиять на него.

Государственная поддержка играет важную роль в развитии молодежных объединений и создании условий для лидерского роста молодежи. Государство способствует их развитию через грантовые

программы и образовательные проекты, что расширяет доступ молодых людей к возможностям для саморазвития и лидерского становления.

Особенно важным событием стало принятие в 2023 году Закона Кыргызской Республики «О молодежи», в рамках которого было создано Молодежное движение Кыргызской Республики. Это движение является добровольной, самоуправляемой некоммерческой общественной организацией, цель которой – развитие социально-культурной активности молодежи, формирование ее лидерских качеств и вовлечение в общественную жизнь страны. Молодежное движение объединяет активную и ответственную молодежь, готовую вносить вклад в развитие общества и участвовать в улучшении качества жизни граждан.

Одной из ключевых молодежных организаций в стране является Молодежный Парламент Кыргызской Республики, созданный в 2011 году. Этот парламент был сформирован по образцу Жогорку Кенеша и нацелен на развитие кадрового потенциала и молодежного парламентаризма. Основные цели Молодежного Парламента включают привлечение молодежи к парламентской деятельности, развитие правовой и политической культуры, содействие законодательному регулированию прав и интересов молодежи, а также вовлечение молодых граждан в процессы принятия решений на местном и национальном уровнях.

Молодежный Парламент предоставляет молодым людям возможность участвовать в общественно-политической жизни страны, что является важным фактором в формировании лидерских качеств и гражданской активности. Выпускники Молодежного Парламента нередко становятся депутатами на национальном и местном уровнях, государственными и муниципальными служащими, сотрудниками международных организаций, лидерами НПО, журналистами, гражданскими активистами и предпринимателями. Это демонстрирует высокую значимость данного института в формировании будущих лидеров страны.

Структура Молодежного Парламента включает Спикера и Вице-спикеров, а также комитеты, которые занимаются социальными, политическими, экологическими вопросами, а также вопросами правопорядка, безопасности, миграции, культуры, спорта и туризма. Участие в его деятельности способствует развитию лидерских качеств, активизации гражданской позиции и профессиональному росту молодежи.

Молодежные организации Кыргызстана предоставляют большие возможности для формирования лидерских качеств у молодых людей, вовлекая их в активную общественную и политическую жизнь страны. При поддержке государства эти организации играют ключевую роль в

развитии молодежного лидерства и профессионального роста, что является важным фактором для устойчивого развития общества. Молодежный Парламент и другие объединения помогают молодежи реализовать свой потенциал, влияя на позитивные изменения в обществе и внося вклад в будущее Кыргызстана